

# 岳阳市财政局

---

岳财字〔2021〕30号B类 同意公开

## 对岳阳市政协八届五次会议第26号提案的 答 复

陶婷婷等6位委员：

你们提出的《关于优化营商环境 助推民营经济发展的提案》收悉。现答复如下：

目前我局在优化营商环境方面做了如下工作：一是建立了高效的直达资金监控运行机制，实时监控全市直达资金情况，及时收集、分发、督办预警信息和督促类事项，确保资金落实到位、规范使用。二是督促各市县加强非税收入退付管理，确保取消、停征、免征及降低征收标准的收费基金项目及时落实到相关企业和个人。2021年上半年因降低费率，全市工伤保险为11454家参保单位减负3548万元。三是局门户网站进行了改版，新设立“涉企政策专栏”，梳理汇总相关惠企涉企政策后，将集中在此专栏发布宣传。四是建立预算单位政府采购意向公开制度，推进政府采购信息系统与公共资源交易系统实

现对接共享，完善政府采购电子卖场功能。

对应提案中提出的第四大点的第三小点建议“深入探索企业税费的可降低空间”，一是根据《行政事业性收费项目审批管理暂行办法》（财综〔2004〕100号）第四条规定：“收费项目实行中央和省两级审批制度。国务院和省、自治区、直辖市人民政府（以下简称省级政府）及其财政、价格主管部门按照国家规定权限审批管理收费项目。除国务院和省级政府及其财政、价格主管部门外，其他国家机关、事业单位、社会团体，以及省级以下（包括计划单列市和副省级城市）人民政府，均无权审批收费项目。”市级没有对行政性收费项目清理的权限，只能严格遵循法规规定的审批权限和程序，确保收费项目审批制度落实。二是减税降费政策的制定权属于中央，市级只有执行权，市财政现阶段做到坚持将收费目录清单、减税降费文件等收费政策，在岳阳非税网上常态化公开，推动中央、省各项收费政策及时落地，接受群众监督。

后续我局将继续做好深化“放管服”改革和优化营商环境工作，保障财政直达资金及时到位，督促各县市区按省厅要求继续做好工伤保险和失业保险基金阶段性降低保险费率工作，切实降低企业用工成本，助力企业纾困发展。在政府采购领域采取相应措施切实维护政府采购领域公平竞争秩序，助推民营经济发展。

感谢你们对财政工作的关心和支持。



承办负责人：谢 卿

承办人及联系电话：许国兵；0730—8859973